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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Υγείας, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και  

Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Για την εξαίρεση των εργαζομένων στα εργοτάξια των Περιφερειών (πλην Αττικής) 
από τη χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος 
 

Σε συνέχεια της δημοσίευσης της ΚΥΑ με αριθμ. οικ. 2/39821/ΔΕΠ «Καθορισμός 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν.4354/2015 (Α’ 176) 
των υπαλλήλων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης δευτέρου βαθμού (Ο.Τ.Α. Β’ 
Βαθμού) και των νομικών προσώπων αυτών» στο ΦΕΚ Β/4708/3-9-2025, διαπιστώνεται 
ότι εντάσσονται και πολύ σωστά ως δικαιούχοι ανθυγιεινού επιδόματος (κατηγορία Β’) οι 
υπάλληλοι της Διεύθυνσης Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών της Περιφέρειας 
Αττικής (ΔΕ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ, ΗΛΕΚΡΟΛΟΓΩΝ, ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ κλπ). 

Ωστόσο δεν αναφέρονται και άρα εξαιρούνται εργαζόμενοι των ίδιων κλάδων και 
ειδικοτήτων  σε αντίστοιχες υπηρεσίες (Τεχνικές Υπηρεσίες και Εργοτάξια ) των υπόλοιπων 
Περιφερειών που εκτελούν αντίστοιχες αρμοδιότητες και εργασίες.  

Χαρακτηριστικά παραδείγματα: 

Στα εργοτάξια της Θεσσαλονίκης υπηρετούν εργαζόμενοι κλάδων ΔΕ 
ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ, ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ, ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ, ΔΕ 
ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ κλπ, όπου σύμφωνα με τα 
στοιχεία των υπηρεσιών  εκτελούν  καθήκοντα που αφορούν την κατασκευή και την 
συντήρηση οδοποιίας, την σήμανση, την φωτεινή σηματοδότηση του οδικού δικτύου 
(οριζόντια και κάθετη σήμανση, χάραξη και διαγράμμιση, τοποθέτηση και αντικατάσταση 
πινακίδων σήμανσης, επούλωση λάκκων με ασφαλτόστρωση, συντήρηση πρασίνου, 
καθαρισμός οδών, τοποθέτηση και αντικατάσταση κατεστραμμένων στηθαίων ασφαλείας, 
κιγκλιδωμάτων γεφυρών, συντήρηση δικτύων εναέριου ηλεκτροφωτισμού & 
σηματοδοσίας, χωματουργικές εργασίες, καθαρισμός πρανών, καθαρισμός υδρορροών, 
καθαρισμός νησίδων, αφαίρεση διαφημιστικών πινακίδων, αποχιονισμός, συντήρηση 
υποδομών (υδραυλικές εγκαταστάσεις, κλιματισμός, θέρμανση κτλ) 

Στις Τεχνικές Υπηρεσίες Περιφέρειας Κρήτης, στο Συνεργείο του Τμήματος Συντήρησης 
έργων και Μηχανικού Εξοπλισμού όπου εργαζόμενοι αντίστοιχων κλάδων εκτελούν κατά 
πλήρη και αποκλειστική αρμοδιότητα εργασίες συντήρησης επαρχιακού οδικού δικτύου της 
Π.Κ., όπως εργασίες ασφαλτόστρωσης, οδοποιίας, αποκατάσταση στηθαίων ασφάλειας, 
κοπή και άρση επικίνδυνων δέντρων, λειτουργίας φωτεινής σηματοδότησης και 
ηλεκτροφωτισμού, ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων και αντλιοστασίων, καθώς και 
εργασίες συντήρησης των μηχανημάτων, οχημάτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού. 

 Ταυτόχρονα ενώ είναι γνωστό σε Υπουργείο Εσωτερικών και Περιφερειακές Αρχές της 
χώρας ότι αρκετές από τις παραπάνω αναφερόμενες εργασίες, λόγω της τραγικής 
υποστελέχωσης των υπηρεσιών και της κρισιμότητας των αρμοδιοτήτων για το κοινωνικό 
σύνολο, εκτελούνται από υπαλλήλους άλλων ειδικοτήτων και μάλιστα κατά πλήρη και 
αποκλειστική απασχόληση, δεν δίνεται η δυνατότητα ένταξής τους στους δικαιούχους του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας μετά από έκδοση της σχετικής 
βεβαίωσης του οικείου προϊσταμένου κάθε μήνα, πρόβλεψη που υπήρχε στην 
προϋπάρχουσα ρύθμιση του άρθρου 98 του ν. 4483/2017. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβουν για να αποκατασταθεί η αδικία εις 
βάρος των εργαζομένων σχετικών κλάδων και ειδικοτήτων που εργάζονται σε εργοτάξια και 
Τμήματα Τεχνικών  Υπηρεσιών των Περιφερειών σε όλη την Επικράτεια και εκτελούν τις 
σχετικές αρμοδιότητες, ώστε να συμπεριληφθούν στη λίστα των δικαιούχων του 
ανθυγιεινού επιδόματος, όπως οι συνάδελφοί τους στην Περιφέρεια Αττικής, καθώς και 
όσων εκτελούν εν τοις πράγμασι τις εν λόγω εργασίες.  

 

Οι Βουλευτές 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




